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10 КЛАСС  

Олимпиадная работа включает двадцать пять тестовых заданий. На выполнение 

заданий отводится 90 минут. В каждом тесте возможен только один правильный 

ответ. Максимальная оценка за выполнение задания – 25 баллов. 

 

1. Родители подарили сыну на день рождения свой дом с земельным 

участком. Какое из прав родителей как собственников в отношении 

принадлежащего им имущества иллюстрирует данный пример? 

А) Владеть  

Б) Распоряжаться 

В) Наследовать 

Г) Пользоваться 

 

2. Верно ли следующее суждение о том, что по идеологическому признаку 

политические партии делятся на: 

I) Массовые и кадровые; 

II) Консервативные, либеральные, социал-демократические, 

коммунистические. 

А) Верно только I 

Б) Верно только II 

В) Оба суждения верны 

Г) Оба суждения неверны 

 

3. Нормы гражданского права регулируют:  

А) отношения между органами власти и гражданами 

Б) отношения, связанные с посягательствами на собственность граждан 

В) имущественные отношения между гражданами и организациями  

Г) отношения, связанные с предоставлением гражданства 

 

4. Высшая юридическая сила Конституции проявляется в том, что она: 

А) Является единственным правовым актом России 

Б) Принимается высшим органом власти в государстве 

В) Не допускает противоречий законов и иных нормативных правовых 

актов ее положениям 
Г) Содержит в себе исчерпывающие ответы на все вопросы 

 

5. Гражданин К. заключил договор на ремонт квартиры. Строители не 

смогли завершить работу в установленный срок. Для защиты нарушенного 

права гражданин К. планирует обратиться в суд. Какой вид судебных органов 

уполномочен рассматривать подобные жалобы? 
А) Конституционный суд 

Б) Суд общей юрисдикции 

В) Верховный суд 

Г) Третейский суд 
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6. Когда у индивидов наступает правоспособность и дееспособность? 

А) Дееспособность наступает с рождения человека, а правоспособность с 

момента наступления определенного возраста 

Б) Правоспособность наступает с рождения, а дееспособность по 

достижении определенного возраста  
В) Правоспособность наступает одновременно с дееспособностью 

Г) Правильный ответ отсутствует 

 

7. Обязательный признак субъективной стороны состава преступления – 

это: 

А) Деяние 

Б) Цель 

В) Эмоции 

Г) Вина 

 

8. Гражданка А. заказала в ателье платье. Но ателье нарушило 

установленный срок. Анна обратилась в суд. В этом судебном процессе она 

является: 

А) Потерпевшей 

Б) Истицей 

В) Ответчицей 

Г) Обвиняемой 

 

9. Какое из определений наиболее полно раскрывает термин 

«государство»? 

А) Система органов принуждения, осуществляющая свою власть на 

определенной территории в отношении конкретного населения и создающая 

общеобязательные указы и веления, исполнение которых исключает применение в 

отношении лиц насилия. 

Б) Надобщественный конструкт, выполняющий управленческие функции 

независимо от общества и его составляющих, способный к разовому насилию над 

субъектами, демонстрирующими неповиновение. 

В) Организация политической власти в обществе, располагающая 

аппаратом принуждения и осуществляющая правотворчество. 

Г) Совокупность проживающих на определенной территории лиц и их 

объединений, составляющая этно-культурную и языковую общность и 

самостоятельно решающая общие задачи по управлению. 

 

10. Какая из указанных ниже ситуаций регулируется нормами 

гражданского права? 

А) Гражданка З. заключила с клининговой фирмой договор оказания услуг 

Б) Гражданин Е. занимался хранением и сбытом наркотических средств 

В) Гражданка Ж. нарушила правила дорожного движения 

Г) Гражданин И. обратился с заявлением о признании брака недействительным 
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11. Кто из указанных ниже участников уголовного процесса не подлежит 

уголовной ответственности за дачу заведомо ложных показаний? 

А) подозреваемый 

Б) свидетель 

В) эксперт 

Г) потерпевший 

 

12. Владелец частного предприятия приказал рабочим выйти на работу в 

праздничный день. Администратор предприятия отказался выполнить приказ, 

за что был уволен. Статьи какого кодекса станут основанием для разбора дела 

в суде? 

А) Административного 

Б) Трудового 

В) Кооперативного 

Г) Гражданского 

 

13. В каких случаях спрос на товар значительно падает при понижении его 

цены? 

А) В условиях чрезвычайных ситуаций 

Б) В случае, если товар относится к категории элитарных 

В) В случае повышения инфляции 

Г) В случае роста доходов населения 

 

14. Какой из приведенных ниже признаков свойственен исключительно 

науке? 

А) Имеет специальную терминологию 

Б) Имеет целью выявление законов природы, общества и мышления 

В) Имеет целью получение новых знаний 

Г) Использует логические операции 

 

15. Укажите положительные стороны безработицы 

А) Безработица формирует рынок труда 

Б) Безработица стимулирует к повышению собственного 

профессионализма 

В) Безработица способствует социальной дифференциации 

Г) Безработица позволяет выявить наиболее популярные профессии 

 

16. Что из перечисленного является социальной основой первобытного 

общества? 

А) Семья 

Б) Совет старейшин 

В) Общее собрание рода 

Г) Родовая община 
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17. Как называется совокупность юридических норм, 

дифференцированных по отраслям и институтам права? 

А) Правовая система 

Б) Правовая семья 

В) Система права 

Г) Отрасль права 

 

18. Укажите наиболее верное определение состава преступления: 

А) Совокупность объективных и субъективных признаков, при наличии 

которых деяние признается преступлением 

Б) Совокупность внешних и внутренних признаков, при наличии которых 

деяние признается преступление 

В) Внутренне содержание преступного деяния 

Г) Совокупность внешних и внутренних признаков, приводящих к наступлению 

вредных последствий 

 

19. Что из перечисленного не является источником права? 

А) Народный обычай 

Б) Нормативный договор 

В) Религиозный текст 

Г) Судебный прецедент 

 

20. В государстве Т. глава государства избирается непосредственно 

населением путем прямых выборов; глава государства формирует и 

возглавляет правительство, которое несет перед ним ответственность. Какая 

форма правления в государстве Т.? 

А) Парламентарная монархия 

Б) Президентская республика 

В) Парламентская республика 

Г) Дуалистическая монархия 

 

21. Что из перечисленного является неоконченным преступлением?  

А) Неоконченное приготовление, покушение и оконченное преступление 

Б) Приготовление, неоконченное покушение и оконченное покушение 

В) Приготовление и покушение на преступление 

Г) Неоконченное приготовление и неоконченное покушение 

 

22. Что из перечисленного является государственным органом? 
А) Местная администрация Малоярославецкого района 

Б) Администрация Калужской области 

В) Совет муниципальных образований субъекта Российской Федерации 

Г) Общественный совет Российской Федерации 
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23. 16-летний гражданин С., осуществляя трудовую деятельность, наносил 

рекламные объявления на асфальтовое покрытие у станций общественного 

транспорта. Данные действия являются: 

А) Административным правонарушением 
Б) Преступлением 

В) Гражданско-правовым проступком 

Г) Правомерным поведением 

 

24. Каких судов нет в Российской Федерации?  

А) Военных судов 

Б) Специализированных арбитражных судов 

В) Мировых судов 

Г) Апелляционных судов 

 

25. Светское государство- это государство, в котором: 

А) Запрещено вероисповедание религий и культов, а также осуществление 

иных мистических практик 

Б) Религиозные группы и организации осуществляют свою деятельность 

самостоятельно и под свою ответственность 

В) Светская государственная идеология объявлена превалирующей над всеми 

религиозными учениями 

Г) Государство не признает роль религии в обществе 

 

Ответы: 

1. б; 2. б; 3. в; 4. в; 5. б; 6. б; 7. г; 8. б; 9. в; 10. а; 11. а; 12. б; 13. б; 14. б; 15. 

б; 16. г; 17. в; 18. а; 19. а; 20. б; 21. в; 22. б; 23. а; 24. в; 25. б. 

 

Критерии определения призеров отборочного этапа Олимпиады в 

2021/2022 учебном году для 10 класса: 21-25 баллов 

 

  


